

# ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Выходит с 8 декабря 1997 года

Суббота, 24 июля 2021 года, № 57 (№ 2336)

## 25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

**УВАЖАЕМЫ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СФЕРЫ ТОРГОВЛИ,  
ВETERАНЫ И ЗАСЛУЖЕННЫЕ РАБОТНИКИ  
ОТРАСЛИ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА!**

*Примите самые добрые поздравления с профессиональным праздником!*

Сегодня торговля является важнейшей отраслью, которая развивает не только отношения между людьми, но и районами, городами, регионами и целыми государствами. Это один из самых важных секторов экономики, без которого невозможно представить современную жизнь.

Радует, что в Черноморском районе появляются современные торговые комплексы, отвечающие самым высоким требованиям и стандартам, где посетителям предлагают высокий уровень сервиса и огромный ассортимент промышленных и продовольственных товаров, а также изучается спрос и потребности современного покупателя, на основе которых формируются уникальные торговые предложения и создаются дополнительные удобства для покупателей.

Уверены, что и в дальнейшем ваши усилия будут направлены на повышение престижа профессии, развитие потребительского рынка нашего региона, совершенствование обслуживания покупателей.

*Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии,  
успехов в добрых начинаниях.*

*Счастья, благополучия вам и вашим семьям,  
стабильности и уверенности в завтрашнем дне!*

А.В. ШИПИЦЫН,  
глава муниципального образования  
Черноморский район РК

А.Д. МИХАЙЛОВСКИЙ,  
глава администрации  
Черноморского района РК

## 25 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА!**

*От всей души поздравляем военных моряков и ветеранов  
с Днем Военно-Морского флота!*

День Военно-Морского флота — это память России о морской славе, символ сильного государства, одна из основ его оборонной мощи. Военная летопись России богата фамилиями легендарных адмиралов — Нахимов, Ушаков, Шмидт, и вы, российские моряки, являясь их достойными преемниками, сохраняете и приумножаете славные военные традиции, сквозь века неся славу побед в военно-морских сражениях и память о героях Великой Отечественной войны, стали гарантом силы и несокрушимости Флота России, безопасности обороноспособности границ нашей великой Родины!

В этот день мы чествуем тех, кто в нелегких условиях охраняли и охраняют морские рубежи нашей страны. Военные моряки всегда являлись образцом мужества, отваги, самоотверженности и верности своему Отечеству. Это праздник настоящих мужчин, патриотов своего Отечества и романтиков морской службы.

Моряки-подводники, морские десантники, морские пехотинцы, вы — доблесть и надежная основа обороноспособности нашего государства. Ваша служба требует серьезной подготовки, особого состояния души, особого призвания. Вы прошли крещение водой и огнём, отстаивали право нашей великой страны стать независимой и процветающей. Вы — гордость, эталон. Вам подвластно море!

*Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия,  
попутного ветра и счастливого возвращения к родным берегам!*

А.В. ШИПИЦЫН,  
глава муниципального образования  
Черноморский район РК

А.Д. МИХАЙЛОВСКИЙ,  
глава администрации  
Черноморского района РК

## ЖИЗНЬ РАЙОНА

### ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН — ОДИН ИЗ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫХ СПОСОБОВ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ

16 июля депутат Государственного Совета Республики Крым Армен Мартоян провел очередной приём граждан в Черноморском районе. Встреча с гражданами проходила в общественной приемной партии «Единая Россия» в поселке Черноморское. На приёме также присутствовал глава муниципального образования Черноморский район, руководитель Черноморского местного отделения Партии «Единая Россия» Алексей Шипицын.

Всего к депутату обратилось 11 жителей района. В этот день вопросы поступали разного характера. Среди них — так называемые земельные вопросы: приватизация земли, уточнение границ земельных участков, техническая ошибка в правоустанавливающих документах на земельный участок.

Жительница поселка Черноморское пришла с просьбой помочь разобраться в вопросе ошибочного указания расчётного счета в квитанции об оплате за капитальный ремонт, а также неправильно указанного адреса офиса Фонда капитального ремонта в поселке, который по факту закрыт.

Помочь разобраться с трудностями при оформлении пенсии, с которыми пришлось столкнуться её сыну, который в данный момент находится на лечении, рассказала депутату пожилая женщина. Все сложности заключаются в невозможности подтверждения стажа работы на предприятиях, которые давно уже не работают, а документы не были переданы в архив.

Наибольшее количество вопросов было связано с тем, что ГУП РК «Крымтеплокоммунэнерго» продолжает выписывать счета за тепловую энергию общедомовых территорий — то есть, за услугу, которая по факту не предоставля-

ется. Несмотря на запросы во все инстанции, данный вопрос так и не решён.

Армен Гамлетович считает, что личный прием граждан — один из наиболее эффективных способов работы с населением. Внимательно выслушав каждого, кто пришёл к нему за помощью, он провел необходимые консультации и постарался каждому дать соответствующие разъяснения. Решение всех озвученных в ходе приема граждан вопросов Армен Мартоян взял под личный контроль.



Наталья ИВАНЮТА  
Фото автора

## ЦУР ИНФОРМИРУЕТ

### МИНСЕЛЬХОЗ ВСТУПИЛСЯ ЗА ФЕРМЕРОВ

Профильное министерство разрабатывает законопроект, который упростит предпринимателям реализацию собственного урожая.

Сейчас фермеры и сельскохозяйственные потребительские кооперативы не имеют права торговать своей продукцией на участках, где расположено их хозяйство. В правительстве решили устранить эту несправедливость и наделить аграриев большими полномочиями.

В уведомлении к законопроекту поясняется, что крестьянским (фермерским) хозяйствам предлагают осуществлять сбыт собственной продукции на нестационарных объектах или в специальных нежилых помещениях, размещенных на принадлежащих им земельных участках сельхозназначения. Нежилыми помещениями могут быть пристройки к дому, киоски или столы с навесами, как на ярмарке.

В Республике Крым с начала года проведено 7106 ярмарочных мероприятий, из которых — 6221 сельскохозяйственная ярмарка. Объем реализованной сельскохозяйственной продукции составил 11487 тонн.

Центр управления  
регионом  
Республики Крым



## «ШАМΠΑНСКАЯ ИСТЕРИКА»: ЗАЧЕМ НА САМОМ ДЕЛЕ БЫЛ ПРИНЯТ ЗАКОН О ВИНЕ

В пятницу, 2 июля, президент РФ Владимир Путин подписал принятые Государственной Думой поправки в законы о виноградарстве и виноделии, а также об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции. Это событие неожиданно для многих стало прелюдией к скандалу европейского масштаба. Мы решили разобраться, чем же именно российский закон не устроил европейцев.

Все началось с того, что в этот же день, 2 июля, французская компания Moët Hennessy заявила о том, что прекращает поставки шампанского в Россию, объяснив свое решение изменениями федерального законодательства. Якобы из-за этих изменений ей придется заново провести сертификацию продукции и изменить маркировку с шампанского на игристое вино.

Французских производителей поддерживали еврочиновники: представитель Еврокомиссии выступил с заявлением о том, что поправки могут негативно сказаться на поставщиках вин, и что Брюссель сделает все, чтобы защитить их права.

В комментарии для КП-Крым один из авторов упомянутых поправок, депутат Госдумы от Крыма Константин Бахарев назвал вышеупомянутые заявления информационной войной против нового закона, который, по его словам, не создает никаких препятствий импорту в Россию качественного алкоголя.

### Константин Бахарев:

*- Наш закон обеспечивает единообразие требований к отечественным и зарубежным производителям: если российские компании указывают на этикетках соответствие своей продукции ГОСТу, не вижу причин, почему этого не должны делать компании из других стран, — отметил парламентарий. — Согласен с президентом Союза виноградарей и виноделов России Леонидом Поповичем, который назвал действия компании Moët Hennessy «шантажом». Нечто похожее имело место год назад, когда вступил в силу закон «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации». Тут же в СМИ появилась информация о том, что торговые сети отказываются принимать у поставщиков отдельные виды импортной алкогольной продукции. Как и сейчас, это связывали с принятием изменений в отраслевое законодательство.*

В действительности, считает Константин Бахарев, условия продажи в России импортного алкоголя принципиально не отличаются от тех, которые действуют за рубежом:

*- Вы не сможете поставить в ту же Францию винодельческую продукцию, которая не соответствует национальному стандарту качества. Ровно такие же требования теперь действуют и в нашей стране. Всем зарубежным производителям, желающим работать на российском рынке, нужно к этому привыкать и выполнять требования федерального законодательства, как их выполняют российские компании.*

Он напомнил, что более трети винограда в нашей стране используется для производства не вина, а иных видов винодельческой продукции — коньяка и т.д. Поэтому Госдума своими поправками в закон «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации» распространила режим защищенных наименований на всю винодельческую продукцию из российского винограда, а не только на вино, как это было предусмотрено изначальной редакцией закона в момент его принятия в 2019 году.

Парламентарий пояснил, что режим защищенных наименований позволяет, с одной стороны, оказывать поддержку со стороны государства, в том числе, финансовую, винодельческим предприятиям, использующим в производстве отечественное сырье — то есть российский виноград. С другой стороны, он направлен на защиту прав потребителей, которые, покупая российское вино, коньяк или шампанское, должны быть уверены в качестве и безопасности отечественной винодельческой продукции.

Но закон никоим образом не ограничивает ввоз французского шампанского в нашу страну.

*- Никто не заставляет производителей из Шампани переписывать этикетки, — настаивает Константин Бахарев. — Мы действительно убрали из закона термин «шампанское», поскольку он не обозначал исключительно игристое вино из Шампани, а применялся ко всем игристым винам, включая испанскую «каву» и итальянское «просекко». В этом смысле мы гармонизируем наше законодательство с мировым. Кроме того, мы ввели новый термин «российское шампанское», хотя он новый условно. Еще в законе Российской империи 1914 года «О виноградарстве и виноделии» использовалось понятие «русское шампанское». После революции его стали называть «советским шампанским». Если отечественный производитель хочет производить шампанское, он должен будет указать на этикетке источник происхождения сырья, которым может быть только виноград, выращенный в нашей стране. В чем здесь ущемление прав французских? Скандал раздули на пустом месте, и, скорее всего, ради рекламы своей продукции, хотя в России реклама алкоголя, напомним, запрещена.*

Елена КОСТРЫКИНА  
Фото: Архив «КП»

## ЛЮДИ ТВОИ, ТАРХАНКУТ!

### 62 ГОДА — КАК ОДИН ДЕНЬ!

Счастливая супружеская пара, прожившая в любви и согласии долгую жизнь, всегда вызывает чувства восхищения и уважения. И сегодня мы расскажем вам, дорогие читатели, о замечательной паре, для которой 62 года брака не стали цепями, а превратились в тонкие нити духовного родства, — Анатолии Анатолиевиче и Миле Станиславовне АНТОНЕНКО.

Познакомились Анатолий и Мила, будучи студентами Донецкого сельскохозяйственного техникума, во время летней практики. А дальше всё по стандарту — понравились друг другу, полюбили, сыграли свадьбу. Холодный январь 1959 года навсегда остался в их памяти тёплыми воспоминаниями, когда их судьбы воссоединились в одну крепкую, дружную семью. После окончания техникума оба продолжили обучение: Анатолий в Харьковском университете, Мила — в культурно-просветительном училище в Донецке. Правда, уже заочно. Учились и работали в колхозе «40 лет Октября» в Донецкой области. Она — бригадиром тракторной бригады, он — главным зоотехником. От колхоза молодой семье выделили маленький домик. Завели хозяйство. Огород. В общем, всё, как у всех. Через девять месяцев родилась дочь Лена, а в 1964 году появился сын Андрей. Несмотря на занятость родителей, дети росли в любви и заботе. Сегодня 62-летняя Елена — заведующая ветеринарной аптекой в Красноперекопске, там же живёт со своей семьёй. Сын — строитель, проживает в Эстонии. Но сотни километров не мешают всем общаться и поддерживать тёплые отношения, хоть и на расстоянии, но вместе отмечать все праздники, что сегодня — во времена интернета — вполне реально.

Донбасс навсегда остался в памяти семьи Антоненко родным и незабываемым краем, где прошли их детство и юность, где волей судьбы они встретились и воссоединились в брачном союзе. Но Крым — этот манящий и завораживающий край — не смог отпустить их. По приглашению Николая Людвиновича Омелянского, на тот момент возглавлявшего совхоз «Красная Поляна», Анатолий Анатолиевич и Мила Станиславовна переехали в село Красная Поляна Черноморского района и приступили к работе: Анатолий Анатолиевич главным зоотехником, Мила Станиславовна заведующей Краснополянской библиотекой. Со слов Милы Антоненко, работать под руководством Николая Людвиновича — талантливого руководителя — было почётно и легко.

А вот что сам Николай Людвинович говорит о семье Антоненко: «Много лет назад по рекомендации Треста мясомолочных совхозов я пригласил на должность главного зоотехника в совхоз «Красная Поляна», руководителем которого являлся в то время, Анатолия Анатолиевича Антоненко. Отличный специалист, добросовестный, честный, за время работы он сумел поднять животноводство совхоза на высокий уровень. А Мила Станиславовна за достаточно короткое время сумела завоевать авторитет среди жителей Красной Поляны и превратить сельскую библиотеку в очаг культуры. Её энергия, умение ладить с людьми всех возрастов стали ключевыми в её работе в должности заведующей сельской библиотекой».

Работали на совесть, воспитывали детей, радовались появлению внуков. Но жизнь идёт. Дети выросли, разлетелись кто куда. Подошло время пенсии. Огромный дом в Красной Поляне, который был выделен им совхозом, где жили всей семьёй, стал казаться ещё больше. На семейном совете решили продать дом и купить небольшой домик поближе к морю — в Черноморском. Так и сделали. И сегодня этот

дом на пустыре стоит в тени почти полусотни хвойных деревьев, высаженных вручную на скале. Анатолий Анатолиевич и Мила Станиславовна сами при помощи кирки вырубали ямки в скалистом грунте и высаживали деревья. «Мужу очень хотелось создать атмосферу леса, — делится Мила Станиславовна. — И у нас получилось. Запах хвои, тенёчек, пение птиц — мы живём, как в раю, и очень рады, что этот рай расположен в Крыму, в российском Крыму!»



Общаясь с Милой Станиславовной и Анатолием Анатолиевичем Антоненко, в очередной раз убеждаешься в том, что то, как мы живём, зависит от того, с кем мы живём, с кем делим любовь, тревоги и печали. И, если для кого-то 20 лет совместной жизни — это огромный срок испытаний и разочарований, то для наших героев 62 года — как один день. Потому что сумели сохранить уважение, любовь, понимание, желание заботиться о любимом человеке. А сама Мила Станиславовна поделилась, что девизом по жизни для неё стали строки её стихов: «Дела мои — любовь. Труды мои — любовь. О, жизнь моя, твои труды — любовь!» Супруги Антоненко стараются жить так, чтобы ни от кого не зависеть. «Мы благодарны государству за заботу о нас — пенсионерах. Достойная пенсия, небольшой огород и огромный сад — всё это делает нашу жизнь наполненной и обеспеченной», — с гордостью говорит Мила Станиславовна.

Те, кому посчастливилось побывать в гостях у Антоненко, не могли не заметить доверительно теплую атмосферу, царящую в их доме. С гостеприимными хозяевами домика в соснах можно приятно поговорить на любую тему. За 62 года совместной жизни они стали единым целым. А это, согласитесь, дорогого стоит!

*Дорогие Анатолий Анатолиевич и Мила Станиславовна! Пусть ваша жизнь будет переполнена только позитивными эмоциями, а 62 года, которые вы прожили душой в душу, останутся светлой страницей в вашем семейном альбоме, который с гордостью будут пересматривать и с любовью хранить ваши дети и внуки. Здоровья вам крепкого, понимания, заботы и уважения близких, достатка, радости и душевного тепла!*

Наталья ИВАНЮТА



## ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

### С 1 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА ВЫДАЧА ЛИСТКОВ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ!

С 1 января 2022 года в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2021 № 126-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования» выдача листков нетрудоспособности будет осуществляться в электронном виде.

Таким образом, с 1 января 2022 года основанием для назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам будет являться электронный листок нетрудоспособности (ЭЛН).

Напоминаем работодателям о необходимости обеспечения приема и оплаты ЭЛН, а также информировать своих сотрудников по вопросам получения электронных больничных.

Распечатка ЭЛН, талоны из медицинской организации и другие виды бумажных носителей для кадровой и бухгалтерской службы от работников получать не требуется.

Для приема ЭЛН на оплату достаточно получения только его номера — по телефону, по электронной почте, лично.

Работники, имеющие подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг, получают информационные сообщения о своих ЭЛН, а также могут узнать всю необходимую информацию об ЭЛН и его оплате в Личном кабинете получателя услуг ФСС (<https://lk.fss.ru/recipient/> — вход

с логином и паролем от портала Госуслуг).

Для работы с ЭЛН работодатель может использовать программы для ведения бухучета (1С, ПАРУС и др.), операторов ЭДО (СБИС, Контур, Таксом и др.) либо скачать на сайте ФСС бесплатную программу (по ссылке <https://cabinets.fss.ru/el.html>). Электронная подпись может быть использована та же, что и для сдачи отчетности.

Также обращаем внимание работодателей на новый сервис электронного взаимодействия с ФСС РФ для работодателей — «Социальный электронный документооборот» (СЭДО). С его помощью можно осуществлять взаимодействие с ФСС РФ в электронном виде, как для получения информации об ЭЛН, так и по работе в рамках механизма «Прямые выплаты».

Подписывайтесь на Telegram-канал ФСС\_info.t.me/FSSinfo и узнавайте все новости первыми!

Внимание! Ссылка открывается при наличии в устройстве приложения Telegram.

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ МИКРОПЕРЕПИСЬ-2021

### КТО ЖЕ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В СХМП-2021 ГОДА?

Впервые на территории Республики Крым в 2021 году будет проведена сельскохозяйственная микроперепись. Это выборочное федеральное статистическое наблюдение будет проводиться с 1 по 30 августа этого года в отношении отдельных субъектов сельскохозяйственной переписи на основе выборки не менее 30% объектов. В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» и во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 29 августа 2020 года № 1315 «Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года».

Сельскохозяйственная перепись проводится не реже, чем один раз в десять лет, между сельскохозяйственными переписями. Не позднее, чем через пять лет после очередной сельскохозяйственной переписи, проводится сельскохозяйственная микроперепись.

После Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года прошло 5 лет. Вот и настало время микропереписи, которая позволит обеспечить в межпереписной период официальной статистической информацией о произошедших структурных изменениях в сельском хозяйстве для разработки прогноза его развития.

В микропереписи примут участие сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, некоммерческие товарищества и владельцы личных подсобных хозяйств. Переписчики соберут информацию об использовании сельскохозяйственных земель, о поголовье скота, посевных площадях и площади многолетних насаждений.

**Сбор сведений об объектах микропереписи пройдет на новом технологическом уровне:**

1. по личным подсобным и другим индивидуальным хозяйствам граждан, некоммерческим товариществам — путем опроса респондентов переписчиками с использованием планшетных компьютеров;

2. по сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям — в электронном виде через систему web-сбора Росстата.

Сведения об объектах сельскохозяйственной микропереписи признаются конфиденциальными, не подлежат разглашению (распространению), они будут использованы для получения сводной информации.

Предварительные итоги СХМП-2021 года станут известны уже в конце этого года, а окончательные будут опубликованы в IV квартале 2022 года.



## КРЫМСТАТ ИНФОРМИРУЕТ

### ВПН-2020: ИНТЕРНЕТ ДЛЯ ПЕРЕПИСИ

Особенность переписи этого года заключается в появлении новой возможности — теперь можно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». В чём же преимущество переписи через интернет?

При заполнении анкеты вам не понадобится помощь переписчика. Все вопросы достаточно простые, а некоторые из них можно даже заполнить автоматически из общедоступных баз, например, год постройки дома и материалы наружных стен.

Услуга «Пройти перепись населения» будет доступна на любом устройстве с подключенным интернетом, будь то смартфон, планшет или компьютер, — достаточно завести стандартную или подтвержденную учетную запись на «Госуслугах». Портал полностью защищён от злоумышленников, поэтому внесенные вами сведения не попадут в чужие руки, а только на сервера Росстата.

Таким способом можно беспрепятственно переписать и своих близких, их анкеты также будут учтены. В период пандемии интернет-перепись как никогда актуальна — на вопросы переписчика после завершения переписи на «Госуслугах» отвечать не нужно, что поможет избежать лишних контактов.

Приступить к заполнению анкеты можно в любое удобное для респондента время суток и в любом месте, даже на отдыхе за рубежом. Кроме того, процесс всегда можно поставить на паузу и продолжить позже. Главное, успеть закончить до конца срока электронной переписи.

Напоминаем, что Всероссийская перепись населения в Республике Крым пройдет с применением IT-технологий в октябре 2021 года. Переписчики с электронными планшетами обойдут квартиры и дома и опросят жителей, не принявших участие в интернет-переписи. Тем, кто уже переписался на портале, достаточно будет показать код подтверждения. Переписчики будут иметь специальную экипировку и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Кроме того, будет организована работа переписных участков, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

## КРЫМЭНЕРГО ИНФОРМИРУЕТ

### ГУП РК «КРЫМЭНЕРГО» ПРЕДАГАЕТ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ПОЛУЧЕНИЯ БУМАЖНЫХ СЧЕТОВ. АБОНЕНТЫ ГУП РК «КРЫМЭНЕРГО» МОГУТ ПОЛУЧАТЬ ЭЛЕКТРОННЫЕ СЧЕТА ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ВМЕСТО БУМАЖНЫХ КВИТАНЦИЙ

Использование электронной абонентской книжки имеет множество преимуществ, и отказ от бумажных счетов соответствует современным тенденциям. Потребителям удобно контролировать порядок начислений и состояние своих расчетов в режиме реального времени, имея постоянный доступ к электронным документам. Кроме того, отсутствует риск возможного несанкционированного доступа к информации, указанной в документе на оплату, сводится к минимуму вероятность потери квитанции, сокращается использование бумаги, что позволит сэкономить ресурсы предприятия и сохранить деревья.

Отказаться от бумажных счетов можно в онлайн-сервисе «Личный кабинет». Чтобы получить квитанцию исключительно в электронном виде, зарегистрированному по ссылке <https://www.mega-billing.ru/> пользователю нужно во вкладке «Деньги» выбрать «Счета», перейти по ссылке «Подробности/Настроить» и поставить отметку в поле «Пользователь самостоятельно получает счета на сайте».

Напомним, что оплатить электроэнергию без визита в кассы можно с использованием банковских интернет-приложений либо через вышеописанный сервис «Личный кабинет».

## ЖИЗНЕННАЯ ИСТОРИЯ

### «Я ПРОСТО ЗА ХЛЕБОМ ПРИШЛА...»

- Скажите, бабушка, а что вы хотите купить?

На бабу Дусю внимательно смотрела девочка лет восьми.

- Зачем тебе, деточка?

- Мы с папой вам купим.

- Что купите? — растерялась баба Дуся.

- Ну, что вы хотите...

- Так я это... Просто за хлебом зашла.

- Значит, купим вам хлеба. Папа иди сюда!

Подождал мужчина.

- Вы не стесняйтесь, — сказал он бабе Дусе. — Мы с дочкой иногда приходим в этот магазин, и она выбирает кого-то, кому хочет помочь. Что вы хотели купить?

- Не надо, деточки, — еще больше растерялась бабушка. — Я и пенсию получаю, и огорода у меня есть, и пяток курочек... Это вы в городе за все платите, а мы в селе... Разве нам много надо? Спасибо вам, детки... Дай Бог вам здоровья!

- Нет! — не отступала девочка. — Я знаю, что вам тяжело... Это же видно! Мы обязательно вам поможем. Что вам еще, кроме хлеба?

Баба Дуся не знала, что сказать.

- Ну, я иногда еще беру сто грамм колбаски. Прямо тут, возле магазина, с хлебом ее и ем. Сто грамм... Самой дешевой.

- Показывайте, — смело сказала девочка, — поворачиваясь к прилавку с колбасами.

Бабушка долго разглядывала витрину.

- Так тут сейчас и нету такой... Я беру ту, что гривен по 40, по 50... А тут глядите какие цены! Нет, не надо, деточки. Спасибо вам...

- Понятно, — снова заговорил папа. — Вы, бабушка, стойте здесь вот с этой тележкой, а мы с дочкой сейчас быстро возьмем все, что вам нужно. Вика, выбирай.

- Не надо, деточки, — начала было снова баба Дуся, но никто ее уже не слушал.

...Когда я подъехал к магазину, увидел на углу старенькую бабушку. У ее ног стоял пакет. В руках она держала булку хлеба и вареную колбасу. Подошел, потому что заметил — бабушка плачет.

- Что случилось? — спрашиваю.

Бабушка молчала, а потом говорит:



- У тебя, деточка, нет в машине ножа. Мне бы отрезать кусочек колбаски, а то видишь... Это очень много.

Принес нож. Отрезали и хлеба, и колбасы. Остальное бабушка аккуратно положила в пакет к крупам, макаронам и мандаринам.

- Так чего плачете? — снова спрашиваю я.

- Не знаю, деточка, — ответила баба Дуся и рассказала мне историю, которую вы только что прочли выше.

Она откусывала маленькими кусочками то хлеб, то колбасу... А на щеках слезы...

Это случилось у нас в Светловодске. Девочку, как говорит баба Дуся, зовут Вика. Папа у нее Олег. Еще и мама в магазине была, тоже с покупками помогала. Не сомневаюсь, что и Господь там был. Стоял на углу магазина, обняв старую бабушку. Она ела и... тихо плакала.

Сергей МИРНЫЙ



## ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА НАПОМИНАЕТ О МЕРАХ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УПРАВЛЕНИИ ДВУХКОЛЕСНЫМ ТРАНСПОРТОМ!

Ежегодно, с наступлением летнего сезона, на дорогах увеличивается количество транспорта. И это связано с открытием мото-вело-сезона. Именно эта категория участников дорожного движения наиболее уязвима в случае возникновения дорожно-транспортного происшествия, так как эти водители и пассажиры лишены защиты кузовом.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что выезд на проезжую часть на велосипедах разрешен с 14 лет при условии хорошего знания Правил дорожного движения, а на скутерах, мопедах — с 16-летнего возраста. Кроме того, водитель скутера должен иметь водительское удостоверение категории «М». Двигаться на скутерах, мопедах нужно лишь по правой стороне, ближе к краю проезжей части. Водители при управлении мототранспортом должны быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема. За управление мопедами (скутерами) без права управления транспортными средствами соответствующей категории предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ), транспортное средство задерживается и помещается на специализированную стоянку.

При выявлении фактов нарушения Правил дорожного движения несовершеннолетними водителями мопедов и скутеров сотрудники Госавтоинспекции в обязательном порядке ставят в известность подразделение по делам несовершеннолетних. Родители нарушителей привлекаются к административ-

ной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей. За передачу родителями мототранспорта несовершеннолетним, не имеющим водительского удостоверения соответствующей категории, предусмотрен штраф в размере 30 тысяч рублей. Кроме того, хочется обратить внимание, что с 4 апреля 2017 года водителям, стаж вождения которых менее двух лет, запрещена перевозка пассажиров на средствах.

Уважаемые родители! Подумайте, прежде чем купить своему ребёнку самый травмоопасный вид транспорта — мотороллеры и скутеры. Безобидные на первый взгляд подарки оборачиваются порой трагедией. Садясь за руль двухколесного транспорта, дети становятся полноправными участниками дорожного движения, а травмы при авариях подчас намного серьезнее, чем у водителей автомобилей.

**Не допускайте непоправимых ошибок!**

**Т. УДИЛОВА,**  
инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД  
ОМВД России по Черноморскому району  
капитан полиции

## ЯЗЫКОВАЯ СТРАНИЧКА

### 7 ХИТРЫХ ГЛАГОЛОВ

#### 1. Нагинаться или нагибаться?

Правильно: нагибаться.

Эту ошибку легко понять: в словах «гнуть» или «нагнуть» никакой буквы б и в помине нет. Но тем не менее несовершенный вид глагола выглядит именно так. Толковый словарь Ушакова: НАГИБАТЬСЯ.

#### 2. Обувать туфли или надевать туфли, обуваться?

Правильно: надевать туфли, обуваться.

Помните путаницу между словами одеть и надеть? Тут история похожая. По аналогии с распространённым и ошибочным «одеть шапку» (джинсы, пиджак) нам так и хочется обуть туфли. Но обуть можно только кого-то. ОБУТЬ — когда мы надеваем обувь на кого-то, кто не может справиться сам, например, на ребёнка. Или в переносном — когда покупаем кому-то ботинки или сапоги. «Одел и обул ребёнка в первый класс» — значит приобрёл для него всё необходимое.

#### 3. Мяучить или мяукать?

Правильно: мяукать.

Вполне возможно, что слово «мяучить» хочется употребить по аналогии с вполне литературными и «легальными» «хнычет» и «плачет». Но, если не хотите прослыть безграмотным, лучше вернуться к более литературному варианту — мяукать. Толковый словарь Ушакова: МЯУКАТЬ.

#### 4. Щипет или щиплет?

Правильно: щиплет.

Щипет — словечко родом из далёких детсадовских времён. Именно так малыши говорят о смазанной зелёной ссадине. Правильный вариант — именно «щиплет».

#### 5. Пропылесосу или пропылесосу?

Правильно: пропылесосу, буду пылесосить.

С этим глаголом всё ужасно непросто: филологи и сами не могут определиться, как писать правильно. В некоторых словарях утверждают, что лучше говорить «пы-



лесошу», в других рекомендуют «ПЫЛЕСОСИТЬ» — избегать формы первого лица единственного числа. Поэтому, чтобы точно не ошибиться, советуем говорить «БУДУ ПЫЛЕСОСИТЬ». Добавить слово проще, чем гадать, не сделали ли вы ошибку.

#### 6. Убежу, убедю, убеждю или смогу убедить?

Правильно: смогу убедить.

Слово-провокация множества философских дискуссий. Как всё-таки правильно: убедю, убежу или, может быть, убеждю? Но, увы, все эти варианты неверные. Слово «убедить», как и его брат по несчастью «победить», вообще не употребляется в первом лице единственного числа. Приходится использовать синонимы: одержу победу, докажу свою правоту и так далее.

#### 7. Почисть или почисти?

Правильно: почисти.

Но как выбрать для этого правильную форму глагола — почисти или почисть? Филологи и сами не до конца уверены в ответе: одни считают, что оба варианта правильны, другие называют форму «почисть» разговорной. Поэтому, чтобы уж точно не ошибиться, лучше говорить «почисти». Или обойтись элегантно «Не будешь ли ты так любезен почистить картофель?»

## УВАЖАЕМЫЕ

Виктория Николаевна ШЕСТАКОВА,  
Елена Тадеушевна ЧИЖЕВСКАЯ,  
Гульнара Саидхалиловна МАМУТОВА,  
Татьяна Николаевна БОНДАРЕНКО,  
Илья Петрович ВОРОТНЯК,  
Валентин Евгеньевич ИВАНЧИХИН,  
Гульнара Февзиевна ЗИДЛЯЕВА,  
Анатолий Николаевич КОНЮШЕНКО,  
Елена Викторовна БУКИНА,  
Анастасия Андреевна ЖУРАВЛЕВА,  
Зинаида Павловна ГАЛУШКА,  
Нина Федоровна ГЕРАСИМЕНКО,  
Галина Николаевна КРАВЧЕНКО,  
Иван Васильевич МОШКИН,



### ПРИМИТЕ СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЮБИЛЕЕМ!

*В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, как можно больше радостных минут в жизни, оптимизма, заботы, понимания близких и дорогих вашему сердцу людей! Продолжайте преуспевать в делах, стремитесь к победам, добиваться высочайших результатов в любой сфере деятельности, каждый день открывать для себя горизонт новых возможностей и самое главное — всегда оставаться счастливым человеком, уверенным в себе. Пусть свет, добро и любовь сопутствуют вам! Долгих вам лет жизни в мире и благополучии!*

А.В. ШИПИЦЫН, председатель Черноморского районного совета  
А.Д. МИХАЙЛОВСКИЙ, глава администрации Черноморского района  
Н.И. ЛЕВКОВ, председатель Черноморской районной организации ветеранов

### АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ИНФОРМИРУЕТ

Для подготовки проектной документации, получения разрешения на строительство и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, за исключением планируемого строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, обязательным является наличие градостроительного плана земельного участка (далее — ГПЗУ).

ГПЗУ содержит в себе необходимую информацию для архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства в границах земельного участка.

С целью получения ГПЗУ правообладателю земельного участка необходимо обратиться с заявлением в администрацию Черноморского района Республики Крым.

При этом, обращаем внимание: с целью снижения административных барьеров, оптимизации и повышения качества предоставления муниципальной услуги «Предоставление градостроительного плана земельного участка» администрацией обеспечена возможность подачи заявления на предоставление ГПЗУ посредством многофункционального центра и Портала государственных и муниципальных услуг Республики Крым.

### • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Дудченко Николаем Сергеевичем (296443, Республика Крым, Черноморский район, с. Окуневка, ул. Набережная, 36; zemdns@yandex.ru, +79787145761, номер регистрации в Росреестре 35709) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы в отношении земельного участка с кадастровым № 90:14:100301:72 расположенного: РК, Черноморский р-н, с. Знаменское, ул. Полтавская, земельный участок 14-А, кадастровый квартал № 90:14:100301.

Заказчиком кадастровых работ является Христенко Сергей Валериевич, проживающий: РФ, Республика Крым, с. Знаменское, ул. Полтавская, д. 14-А, тел. +7978-217-45-10.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: РК, р-н Черноморский, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 9, кабинет № 31, 26.08.2021г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РК, р-н Черноморский, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 9, кабинет № 31.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 24.07.2021г. по 26.08.2021г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 24.07.2021г. по 26.08.2021г. по адресу: РК, р-н Черноморский, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 9, кабинет № 31.

Смежными землепользователями земельного участка являются: Земельный участок с кадастровым номером 90:14:100301:86 расположенного: РК, Черноморский р-н, с. Знаменское, ул. Полтавская, 14, кадастровый квартал № 90:14:100301.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007г № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

От редакции: текст извещения дан в полном соответствии с оригиналом.

**Если нужны деньги прямо сейчас - Вам к нам!**

пгт. Черноморское ул. Кирова, д.50/Б,  
( апартаменты «Яхонт» гостиница )  
тел. +7 978 132 00 82

• Просто  
• Быстро

ООО «ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ «СЕРВИС-ИНВЕСТ» МИКРОФИНАНСОВАНИЕ АТЛАНТИЧЕСКИЙ КРАЙ» КАРТАУЛ  
УЛ. ВЕРХНЯЯ, 74 Б офис 4  
ОГРН 1112207040209  
ИНН 220708055 КПП 22203101  
СВЯТАТЕЛЬСТВО СЕРИЯ 22 № 04490236 ОТ 22.11.2016г.

#### КУПАЮ

№ 144 ♦ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 6-100 соток под ИЖС — Новосельское, Черноморское — от собственника. Телефон: +7-920-166-20-45, Виктория.

#### УСАДУГА

№ 279 ♦ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Телефон: +7-978-774-13-34.

№ 157 ♦ ГРАНИТНЫЕ ПАМЯТНИКИ ОТ 15 000 РУБЛЕЙ! УСТАНОВКА! БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ! Самые низкие цены по Крыму от эконом-моделей до эксклюзивных комплексов. Огромный ассортимент в наличии. Кратчайшие сроки. Высокое качество! Гарантия!

Адрес: пгт Черноморское, ул. Южная 56-К, «Цыганский рынок», ООО «Феникс Ритуал». Телефон: +7-978-779-50-65.

### ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Главный редактор Н.Р. ИВАНЮТА

Учредитель:  
Администрация  
Черноморского  
района Республики  
Крым

Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Республике Крым и городу Севастополю  
ПИ № ТУ91-00108, от 16.02.2015 г.

Редакция и издатель: «Черноморские известия»  
296400, Республика Крым, Черноморский район,  
п. Черноморское, ул. Чапаева, 9,  
Телефон 99-607.  
E-mail: gazeta-izvestiya@list.ru

Подписной индекс  
41393.  
Индекс льготной  
подписки 09512

Газета выходит  
по средам и субботам.  
Цена свободная.  
Заказ 1247 Тираж 649

Верстка редакции газеты  
«ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ».  
Отпечатано: АО «Издательство и  
типография» «ТАВРИДА»,  
ул. Генерала Васильева, 44  
г. Симферополь, Республика Крым, 295051

За точность фактов несут ответственность авторы материалов. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. На основании Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведет. За содержание и достоверность объявлений ответственны их авторы.